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V. évi folyam.

székesfejbrv
M TÁRSA I) A I M [ T f FTTI A PTÁRSADALMI HETILAP.

A. lap á.ra
házhoz hordással vagy postán küldve 
Egy évre.............................................6 frt. — kr.
Fél évre............................................. 3 frt. — kr.
Negyed évre........................................ 1 frt. 50 kr.
SClx*de-tzi3.óxx3r a bélyegdíjon felül, min­

den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől ti — nem 
megrendelőinktől 8 krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek II tűin pon­
ton : Hasenstein és Vogler, LangL. és társa, Weisz Móricz. 

Bécnbeii: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

KOXLOH1E.
Megjelen minden szerdán és szombaton.

55*5. szám.

A lap szellemi részét illető közleményvf i ..Szókos- 
fojérvár** szerkesztőségének (Széchenyi-utcza 5-ik sz.) 
czimzendök; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Klöknor I’ótor kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel.— Nyilttórben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.
“ Ko/,iratok nőm ktildetnok x inszn. ;í Jp

JÍ

Előfizetési felhívás

„Székes fej é r v á r“
lietenkiut kétszer szombaton és szerdán megjelenő

társadalmi hetilapra.
A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postai küldéssel :
V* évre júliustól—-szept. végéig 1 fr. 50 kr. 
V* „ júliustól—decz. „ 3 fr. — „

Lapunk pártolóit kérjük, miszerint az előfizetést 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz 
czimzendök, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalvá­
nyokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Követválasztás.
Székesfejérvár szab. királyi városban julius 

1-jén tartatott meg a követválasztás. A szavazás fél 
9 órakor megkezdődvén, minden városrész a megál­
lapított sorrend szerint szavazott. Összesen 1212 
szavazat jegyeztetett fel, melyből a szabadelvű párt 
jelöltjére Schvarcz Gyulára 463, gróf Zichy Nán­
dorra pedig 749 szavazat esett, s ekként a jobbol­
dali ellenzék jelöltje: gróf Zichy Nándor 286 szava­
zattöbbséget nyervén, a székesfejérvár! választóke­
rület részéről megválasztatott országgyűlési képvi­
selőnek.

Táviratok.
Bodajk, jul. 2. (Eredeti távirat.) A bodajki 

választókerületben a fellépett három képviselőjelölt

közül legtöbb szavazatot nyert ifj. Szügyény László, 
azután Oláh Károly; Grossinger István kapott leg­
kevesebb szavazatot. — Általános szavazattöbbséget 
egyik jelölt sem nyert; ennek folytán ifj. Szögyéuy 
László és Oláh Károly között újabb választás fog 
történni.

Vaál, jul. 1. (Eredeti távirat.) László Antal 
Tors Kálmán ellenében szavazattöbbséggel képvise­
lőnek választatott.

Iláczalmás, jul. 2. (Eredeti távirat.) Hollósy 
Károly függ. párti képviselővé választatott 140 szó­
többséggel Zichy Jenő ellenében.

Sárkeresztur, jul. 1. (Eredeti tudósítás.) Ma­
darász József függ. párti egyhangúlag képviselőnek 
választatott.

Csákvár, jul. 1. (Eredeti tudósítás.) A csák- 
vári járás választókerület által Kégl György 188 sza­
vazattöbbséggel választatott meg Tóvölgyi Titusz 
ellenében.

Ä választások után.
Megyénk s városunk területén a követválasztási 

politikai küzdelmek a julius hó 1-én megejtett válasz­
tásokkal, -—melynek eredményét imént közöltük —- 
véget értek.

Az izgalmas napok, bár rövid ideig tartottak — 
mégis társadalmi életünkben elég vihart, czivakodást 
s visszavonást idéztek elő. A pártok elszántan küz­
döttek egymással, sokhelyt a lovagiasság legszebb 
fegyvereivel, sokhelyt azonban erkölcsi érzést s min­
den lovagiasságot megvetve támadtak egymásra, 
mintha csak nem is egy hazának volnánk gyermekei, 
hanem született ellenségek éspedig halálos ellenségek.

A pártszenvedély és düh ki-kicsapott a rendes

mederből és sodorva mindent, tiprott és pusztított, 
sokszor jébarát és rokon, gyermek és szülő mint fel­
dühödt ellenek állták egymással szemközt tüzelve és 
izgatva a felfokozott pártszenvedély által.

Azt hittük, az előjelekből legalább jósolni azt 
lehetett, hogy az ez évi követválasztás csendesen 
minden lelkesedés és minden pártszenvedély nélkül 
fog elmúlni. Csalódtunk, ez évben ismét, mint a múlt 
választásoknál is liarczias táborok, pártok álltak egy­
mással szemközt, lelkesedéssel, sokszor férfiassággal 
és lovagiassággal küzdöttek, mint alkotmányos pol­
gárokhoz, mint honfiakhoz illik, másutt mint ellensé­
gek, mint fékvesztett szenvedélyes tömeg szálltak 
síkra.

De bár hogy volt is, örüljünk, hogy vége van. 
Elitéljük az erkölcsi roszat, dicsérjük a jót, a lova­
glást, szenvedély nélkülit.

A szenvedélyes harezok megyénk s városunk te­
rületén általában befejeztettek. A küzdés vége, leg­
alább mi tiszta szívből óhajtjuk, hogy legyen vége.

Tekintsük úgy a leninit követválasztási küzdel­
meket, mint az elvek harczát, ne mint az ellenséges 
pártok küzdelmét. Akkor szemben álltunk egymással, 
mint szavazó alkotmányos polgárok az elvek s nézetek 
terén, nyújtsunk most béke jobbot egymásnak.

Tiszteljük a más meggyőződését; ne gúnyoljuk, 
ne üldözünk senkit, a lelke sugalatából származó 
tiszta, önzetlen meggyőződéséért. Alkotmányos pol­
gárokhoz ez illik csak.

A társadalmi térre ne vigyük át soha a politikai 
küzdelmeket; midőn a szavazó urnától eltávozunk, 
hagyjuk ott a pártszenvedély minden porczikáját s 
nyújtsunk vagy mint győzők, vagy mint legyőzőitek 
béke jobbot az ellenfélnek.

A választások befejeztével legyen befejezve a

E g y p á r a 11 a s z c z i p d.
— Novella. —

Bulyovszky Lillától.

Azon eset, mely e történetke tárgyát képezi, igen 
egyszerű, — miután azonban házasságon végződik, vig 
játékot is lehetne belőle Írni, de ón nem ez oldalról 
akarom ezt fölhasználni, hanem egyedid annak bebizo 
nyitására, hogy a társas életben, mint politikában — a 
fu siók és confusiók divatja van.

Egy csinos özvegyecske hátralevő napjait, — me­
lyeket ö mint rendesen, sokkal többre számított fel, 
mint a múltakat — valami szolidabb foglalkozással akar­
ván tölteni, pipere munkát tanult, s divatárus boltot 
akart magának nyitni.

E czélra már meg volt minden, csak épen a bolt 
hiányzott, vagyis a bolt sem hiányzott volna, de neki 
nem volt annyi pénze, hogy egyet, mely üzletére nézve 
jó helyen állt, kibérelhessen. Választása egy népesebb 
utczára esett a város közepén, de ily boltnak évi szál 
lásbére a házbéremelés mostani időszakában épen még 
egyszer annyival múlta fölül azon összeget, melylyel a 
csinos özvegy rendelkezhető.

Végre, — miután mint mondám az egyesülés korát 
éljük — arra a szerencsés, de igen természetes eszmére 
jött, hogy összefogva (a „vállvetve“ szó itt még nagyon

korán lenne) bérelnek ki egy áruhelyiséget. Az eszme 
szép is volt, csak végre kellett hajtani.

Növel természetesen nem egyesülhetett, mert hiszen 
miként is fogna a gyönge, egy másik gyöngére tá 
maszkodni. „Woomari thy name is a fability,“ mondá 
már a gonosz Shakespeare, — de meg miképen is egye­
sülhetett volna? A nők ha boltot nyitnak, rendesen 
pipere árusnök: megmaradnak a maguk körében; abból 
akarnak pénzt bevenni, mire más helyzetben legtöbbet 
költenek. Két pipere árusnö egy boltban, valamint két 
dudás egy csárdában meg nem fér. Két vetélytársnő 
nemre és művészetre ! az az először nem férhettek 
volna meg együtt, mint ugyanegy olló és kelme baj­
nokai, másodszor pedig és föképen nem férhetnének 
meg együtt mint — nők, kik egy féle ollón kivid, ez 
ollónál hatalmasabb egyféle fegyvert viselnek.

Két ily csengő fegyver, akárhogy kerüli is egy­
mást, összeütődik s ekkor nem egyez meg Merkur 
békeczimerével.

Ez a combinatió tehát lehetetlen is lett volna. A 
mi ozvegykénk ezt belátta s több más okokból is, mint 
a futóka a komló czelökére, ö is más és erősebb tárgyba 
kapaszkodott.

Ezen iizletkezdö becsületes, de mindenckfölött csi­
nos és fiatal varga, vagyis körülírt finomabb nyelven 
hidgylábbeli-készítő művész volt.

Les extrámos so touchont! A lejre dolgozó 
divatárusuö figyelme a lábra dolgozó fiatal mesterem 
bérré esett. Mindketten most kezdtek önálló üzletet,

mindketten boltot kerestek; egy egész bolt mindket­
tőnek vagyoni állapotához igen sok lett volna, egye­
sültek, tehát: közösen béreltek boltot maguknak, az 
özvegyecske a jobb oldalba vette magát és kalapjait, 
a varga pedig az özvegy szive oldalán, balfelül foglalt 
helyet topánjaival.

Szerelem azonban távolról sem játszott a dologban 
szerepet, legalább a fiatal özvegy részéről semmi 
eretre. Ilogy miért nem játszott?.. . annak 99 okát 
kellene elősorolnom, ha egy is elégséges nem volna 
és ez az, hogy c divatárusnö mielőtt még t ó 1 bolttal 
bírt volna, már egész szivét kiadta.

Szivét, a nélkül, hogy vesztesége ki lett volna 
hirdetve, egy fiatal ember találta meg, ki az utolsó 
pozsonyi országgyidésen már letette volt ugyan e cen- 
surát, hanem azért több tekintetben fiatalosan viselte 
magát, nevezetesen nagy szélhajtó volt, beszélt jó­
szágról és atyai örökségről stb., mi több tekintetből 
igen kellemesen csiklandozó az özvegy e reménydús 
szivét, ki igen szeretett volna a divatárusnöi pálya 
után becsületes utón valami meglehetős tensasszonyi 
állapotba jutni. És erre az említett széptevö in spe 
a legszebb kilátásokkal biztatta <) tehát nem tagad­
hatta meg tőle szivét.

E gyöngéd viszony a legszebb virágzásba volt 
kettőjük közt abban az időben, midőn a fél bolt tör­
ténete kezdődik.

(Folytatása következik.)
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pártszenvedély kitörése, tisztítsuk meg magunkat 
minden gyűlölet vagy indulattól volt ellenfeleink 
irányában.

‘ Mint alkotmányos állam szabad polgáraihoz 
illik egyesült erővel küzdjiink ezután a társadalmi 
téren megyénk s városunk javáért s ezáltal egyszers­
mind szeretett hazánk jóléte s felvirágoztatásáért.

Legyünk szabad, munkás s hazafias polgárok, 
kiknek egyedüli szent czélja a közügyek terén a 
haza java.

Még egyszer ismételjük fentebbi szavainkat, 
nyújtsunk béke jobbot s valamint az elvek harczában 
lovagiassan küzdtünk meggyőződésünkből folyó néze­
teink mellett, úgy küzdjünk politikai párt különbség 
nélkül egyesült erővel mindnyájunk közös javáért 
különösen pedig e város, megye és az édes haza 
érdekeiért.

Adja az ég, hogy szavunk ne legyeu pusztába 
kiáltó szó; adja az ég, hogy polgártársaink kivetve 
minden pártszenvedélyt szivükből, fentebbi szavain­
kat kövessék!

Fejérmegye főispánjai.
Megyénk a vele együtt városunk a történelem ta­

núbizonysága szerint nagy szerepet játszott a múltban 
s határai közt igen sok az ország sorsára döntö ese­
mény viharzott le.

Ha megemlékezünk a nevezetesebb eseményekről, 
melyek e falak közt megtörténtek, érdekesnek találjuk 
azok neveit is ismerni, kik azon időkben, midőn még 
e megye, de főleg o város az ország föszerepvivő 
helye volt, a megye s város fölött a törvény által 
reájok ruházott jogot mint főispánok, vagy mint első 
tisztviselők gyakorlók. Érdekesnek találjuk tudni a két 
hatóság első s kormányzó tisztviselőinek névsorát, már 
azon oknál fogva is, mert ők szintén kisebb nagyobb 
mérvben szerepet vihettek azon események közt, melyek 
itt lefolytak, ha mindjárt mindnyájáról a történet rész 
letcsen nem is szól.

Szeretnék közölni mind e megye, mind a város 
első tisztviselőinek névsorát a legkorábbi időktől fogva, 
de ez alkalommal a város fötisztviselöinek névsorát a 
legrégibb időktől fogva még alkalmunk nem volt ősz- 
szegyüjthetni, most csak a megyei főispánok névsorát 
említjük fel. A városi fötisztviselökre nézve, kik ha 
jól tudjuk a legrégibb korban a város birák, később 
a polgármesterek voltak, kérjük azon történetbarátokat, 
kik e tárgyban adatokkal bírnak, azokat velünk 
közöljék.

Történelmi szempontból e névsor érdekes, sőt 
még érdekesebb lenne, ha minden főtisztviselő teljes 
életrajza is közöltctnék, de ezt a megye s város mo- 
nographusára bizva jelenleg a megyei főispánok név­
sorát közöljük és pedig azon véleményben lévén, hogy 
ezen névsor annál érdekesebb, ha hazai királyaink 
uralkodása szerint osztjuk be azt; ennélfogva mind­
egyik királyunk alatt levő főispánok névsorát külön 
közöljük.

A történelmi adatok hibás magyarázatával sokan 
első főispánnak Szónok ispánt tartják, de ezt bebizo­
nyítani nem lehet, sőt a valószínűség sem mutat mel 
lette. — Megjegyezzük külömben, hogy ezen Szónok 
Szent-Oellérttel együtt 1046-ban vértanúi halált halt 
Budapest közt a Dunán, egy ladikban pogány magyar 
által leszuratván.

A történeti hiteles adatok nyomán eddigelé a leg 
régibb főispánul Tamást tarthatjuk, ki Kálmán király 
idejében 1108—1113. körül élt. — A többiek névsora 
következő:

III. Béla alatt volt: II. Tamás 1183—1189. körül.
Imre kivált/ idejében volt: Tiborcz 1198. k.; Oehicz

(talán Ákos) 1203. k.
II. Endre alatt voltak: Tiborcz 1206. körül; 

Farkas 1209. k.; Bagu 1213. k.; Miklós 1214. k.j 
János 1219. k.; Gergely 1220 körül élt, Bera föurfia 
volt; Bancó vagy Bank 1221 —1222. k. sokan ezt a 
hírneves Bank-bán nal, más néven Bór Benedekkel 
egynek veszik, különben II. Endre egyik levelében, 
mint „Comes Albensis“ és mint „Comes Curialis“ or­
szágbíró van felemlítve; Márton 1222. k.; Mihály 1234. 
kr.; Lörincz 1235 körül.

IV. Béla alatt voltak: Pál 1238—1242. körül, 
tehát az országra oly vészes emlékű tatárjárás alatt 
éppen ez volt megyénk főispánja, kívánatos volna e 
tekintetből családi nevét is tudni, hátha ő is rósztvett 
a tatárdulástól megmenekült Fejérvár védelmében, vagy 
talán épen a vadcsorda által leölve hazájáért vórtanu- 
ságot szenvedett; Imre 1243. k.; áevcrin 1247. év k.; 
Tamás 1249. k.; Szendeni Grutfrid 1235. körül ez az 
első, kinek családi nevét kútfőink említik; Dömötör 
1268. körül.

V. István alatt főispán volt: Péter 1271 —1272. k.
IV. László alatt főispánok voltak: Salamon

1273—1274. k.; Pousa 1274. k.; Péter 1275. körül; 
Ivánka 1275. k,; Michedeus 1277. k.; Miklós 1284. 
körül, ez llcnrikbáu fia, Pozsony, Tolna, Somogy s 
Fejérmegyék főispánja, Nádor, s a kunok bírája volt.

II. Endre alatt főispánok voltak.- — Benedek 
1291 —1292. k., Lázár four fia volt; Miklós 1293. k.; 
János 1300. it.

Venczel király alatt főispán volt: Domioik 1303. k.

.,4,

Róbert király alatt főispánok voltak: Delfin János 
1317. k.; Drugeth János 1327—1334. körül, a hir 
neves homonai Drugeth család alapitója volt, hazánk­
ban Róbert király alatt Olaszországból jött be, ö Somogy, 
Tolna, Báes, Fejér, Zemplén és Hugmegyék főispánja 
s az ország nádora volt. Meghalt 1334. évben.

Nagy Lajos király alatt főispánok voltak: Leosz­
tó k 1356 - 1358. k., Zendini Szigfrid 1365. k.

Zsigmond király alatt főispánok voltak: Ilosvai 
Lensztók 1392—95. k. főajtónálló, nádor és fejérmegyei 
főispán volt, hazánk történetében fontos szerepet vitt. 
Bebek Del re 1397 — 1398. k. szintén igen fontos sze­
repet játszott hazánk történetében Tót, Horvát s Dal 
mátország helyettes bánja volt, később Szörényi bán 
lett majd végre nádor s hadvezér vala. Péthi Pál 1402. k 
Már Jakab 1409. k. Rozgonyi István 1427. k. Zsig­
mond király kedves embere volt, különben temesi fő 
ispán, később hadvezér lett, neje volt a magyar tör­
ténetben felejthetlen emlékű Szentgyörgyi Czeczilia.

Ezután adataink nagyon hiányosak s a névsor 
chronologiai folytonossága megszakad. Mátyás király 
uralkodása idejéből csak két főispánt tudunk Ujlaky 
Miklóst ki 1460. körül volt főispánunk, ö a magyar 
történet egyik kiválóbb alakja, macsói s horvát bán, 
erdélyi vajda, bosnyákországi király vránói perjel és 
somogyi főispán volt. Hazánk történetében igen fontos 
szerepet vitt.

A másik főispán Mátyás idejéből, kit adataink 
említenek Buslay László volt 1370. k., ö főpohárnok, 
majd fölovászmester is vala.

Adataink itt ismét megakadnak s Ulászló és II. 
Lajos királyok idejéből, sőt a Habsburgok idejéből is 
1688-ig egyetlen főispánról sincs tudomásunk, nagyon 
kérjük azokat, kik ezen időkre vonatkozva adatokat 
tudnak, velünk közölni szíveskedjenek.

A történeti folytonosság kedvéért, bár kitéröleg, 
közöljük az 1543—1687-ig összegyűjtött török kor­
mányzók neveit, kik Fejérvár felett parancsnokollak.

Az első Achmet basa volt 1543-ban, ezt követte 
az epirusi bég, kinek nevét nem tudjuk. Adataink itt 
is hiányosak lévén ezekután megemlítjük, hogy 1532. 
körül Arszlán basa, 1650. körül Kurth bég kormány 
zott végre 1688-ban Achmet basa, ki az utolsó török 
kormányzó volt városunkban.

A megyének s városnak a töröktől történt vissza­
vétele után megyénket következő főispánok kormá­
nyozták: grf. Eszterházy Gábor 1688—91. Grf. Eszter- 
házy Ferencz 1692—1733. Grf. Eszterházy György 
1733— 34. Grf. Nádasdy Ferencz 1747—79. II. gróf 
Nádasdy Ferencz 1779—1802. Ürményi József 1802 
1825. Grf. Cziráky Antal Mózes 1825—45. Pázmándy 
Dénes 1848—49. Grf. Cziráky János 1860- 61., végre 
1865. évtől kezdve .megyénket bölcsességgel s nagy 
tapintattal Szögyény-Marich László főispán kormányozza.

Végre még megemlitjük városunkra vonatkozólag, 
hogy az 1871. évi törvényhozás városunk élére is fő­
ispánt rendelt; első főispán Zuber József volt 1871-től 
1874. év végéig; majd az 1874. év végéig; majd az 
1874. évi törvényhozás a városi föispánságot egyesité 
a megyeivel s azóta e két méltóság egy személyben 
összpontosul.

Megyei főispánjaink névsorát hiányos adatainkhoz 
képest a legrégibb időktől a mai napig közöltük. — 
Büszkék lehetünk e névsorra, mert megyénk kormány 
zói közt a magyar történet nem egy kiváló alakjának 
nevével találkozunk s megyei főispánjaink egyes tagjai 
kitüntetés s rangban a legnagyobb méltóságokat viselték. 
Nagyon óhajtandó volna, ha találkoznék történészeink 
közt, ki fontosabb tanulmánya tárgyává tenné főispán­
jaink történetét s behatóbban és kimerítőbben foglal­
koznék életrajzukkal s ezáltal megyénk történetével.

Szigetfői.

Adakozzunk!
Ha szenvedők arczaín 
Könnyüket látsz elöraleni: 
Emberbaráti szózat int,
Siess hamar letörlöm.

Szombaton este, június hó 25-án oly irtóztató 
vihar dühöngött Budapesten és környékén, melynek 
ró mi tő nyomai sokáig fenn maradnak a lakosok emlé­
kezetében. Budapest évkönyvében bizonyára páratlanul 
fog állani azon lap, mely a szerencsétlenséget fogja 
jelezni, mit a szombat esti vihar és felhőszakadás elő­
idézett. 1837 ben volt ehez hasonló szerencsétlenség, 
mint azt öreg emberek állítják. Az elveszettek száma 
oly megrenditöleg nagy, hogy azt leírni nem lehet.

Este 7 órakor erős szélvész jelzé a közelgő ziva 
tart. Egyszerre megkezdődött az elemek csatája. Dió 
nagyságú jégdarabok hulltak özönuel beverve az ab 
lakok ezreit, leverve az épületek vakolatát. A szó 
legszorosabb értelmében az egek csatornái nyíltak. — 
IIusz perez alatt tele voltak a pinezék, földszinti he­
lyiségek, s csónakázni lehetett a szükebb utczákon. 
Ellenállhatlan erővel rohant a viz. Pest azonban nem 
szenvedett annyit, mint a hegyes völgyes Buda. A mi 
itt történt annak elképzelésére gyönge a phantasia. A 
zuglígetbo vezető utezán, a bécsi utczán öl magasságú 
viz tódult. A svábhegyről emberi erővel el nem moz­
dítható sziklák, kövek, fadarabok rohantak alá az árral, 
melyek a város legszűkebb utczáiba behatoltak, s a 
császárfürdöig sodortattak.

A ráczvárosban a katastropha 9 óra tájban 
kezdődött. A vérmezőről és hegyekről leszakadó viz-

roham az alant fekvő ráczvárosnak tört. Az ördögárok 
beszakadása s a hosszu-utezában magakadt vizár ret­
tentő nyomása alatt a nagy csatorna is több helyt le 
szakadt a néhány pillanatra erre a felette fekvő 14 
ház is, melyeknek beomló falait, a szobák bútorait, s 
embereket is a vizár magával sodort a Dunába. — A 
ráczfürdö igen sokat szenvedett; földszinti szobái, a 
sörház, az udvar helyiségei megteltek, annyira, hogy 
a fürdöházak falait megkellett gerendákkal erősíteni. 
Az Atilla-utcza, mely magasabb fekvésénél fogva 
soha még ily veszélynek kitéve nem volt, szinte bor­
zasztó képét nyújtja a pusztulásnak. A földszinten lakók 
közül sokakat megfullasztott a berohanó vizár. Abu 
d auj laki templom is egy borzasztó képet nyújtott 
a szemlélőnek. — A templom, jólehet két oldalt fallal 
van kerítve, egy pillanat alatt tele volt a betört viz- 
árral; a viz ölnyi magasságra emelkedett, a sírboltból 
a koporsók felsodortattak, emberi csontok és fők úsztak 
a zajló felszínen, szerencsére a templomban senki sem 
volt s igy legalább itt emberáldozat nincs, a kár 
azonban igen nagy. — A krisztinavárosban talán 
a legnagyobb pusztításokat vitte végbe a zivatar. A 
házak egészen vagy félig bedőltek. Számos lakos va­
gyona, minden ingósága oda lett, sok család szeretteit 
veszítette el; a kétségbeesés és nyomor iszonyú. A 
déli vaspályával érkezettek nem szólhattak ki szombat 
este, csak másnap jöhettek be. Hogy hányán vesztek 
el, még constatálva nincs.

A budai közúti vasút zugligeti ága 3—4 láb - 
nyira el van árasztva iszappal, földdel, óriási mennyi­
ségű kövekkel, melyekben a mázsásak nagy számot 
tesznek. E síneknek szabaddá tétele egy heti időt is 
fog igénybe venni. A szép Ilonához czimzett vendéglő 
és nyaraló, hol a hegyi árok elvonul, roppant vésznek 
volt kitéve. A viz itt megtorlódott és mindent mit út­
jában talált, sodorva rohant az ördögárokba. A nya­
ralók egyike — egy porosz mérnök — az ablak kereszt­
fájába kapaszkodott, menthette csak meg életét. A 
borzasztó látványok egész sorozatát nézték végig az 
itt lakók. Az ár egy bérkocsit úsztatott le, a ló hosz 
szas vergődés után elmerült, gazdája egy fa koronáján 
kapaszkodott meg, könyörögve segítségért, mert a fa 
már gyökereiben megingott. Léczet és kötelet vetettek 
feléje és megmentése sikerült. Ugyan e helyen a zú­
duló ár egy bérkocsit, melyben három nő és egy férfi 
foglalt helyet, az útról lesodort. A kocsis és három 
nő odaveszett. A férfi megmenekült. A nők keltejét 
másnap ott a réten találták halva, a harmadikat az ár 
elúsztatta a Dräsche téglavetőig. Pestnek egyes ut- 
czáiban, mint pl. nyár-, diófa- és dohány-utezában a 
közlekedés megakadt; itt a csatornákból tört fel a viz 
s két lábnyira emelkedve sok — nemcsak pincze, de 
földszinti — lakásba is betört. Még vasárnap délután is 
szivattyúzták a vizet egy házból. A végzetes est és 
éj borzadályait, hajmeresztő részleteit hetek múlva sem 
lehet tökéletesen kimeríteni. Mindig uj és uj rémesnél 
rémesebb epizód merül fel a romok széthányásánál. 
Fájdalom, nagy azok száma, kik mindegyik uj, köny- 
nyekre indító tragédiát beszélhetnének el saját küz­
delmeikről, melyet a korlátjaiból kiszabadult, mindent 
magával ragadó és elpusztító ár ellen folytattak, vagy 
mely atyjukat, anyjukat, testvérüket, vagy gyerme­
keiket ragadta ki az élők sorából. A halottak száma 
jóval meghaladja a két százat, melyeknek nagyobb 
része azonban az iszapban, a csatornákban s főleg a 
Dunában lelte sírját. Az árviz áldozatai közül kedden 
temették el a város költségén azokat, kiket rokonaik 
nem reclamáltak. A gyászmeuetet ezernyi közönség 
kisérte a temetőbe.

Ez szomorú, halvány képe azon borzasztó szeren 
csétlensógnek, melynek jelentősége háttérbe szőrit 
minden egyebet. — Budán a nyomor nem képzelhető 
mérvben mutatkozik mindenfelé. Az adakozások szépen 
folynak a szerencsétlenek javára s gyorsan átszolgál­
tatván a hatóságnak, legott kiosztatnak a szenvedők 
között, kik részint hatóságilag, részint a felebaráti kö- 
nyörület utján biztos fedél alatt vannak elhelyezve.

Ismerve városunk közönségének áldozatkészségét, 
a nyomor enyhítésére e lapok szerkesztősége is köteles­
ségének tartja fölhívni szives olvasóit az adakozásra. 
E czélra a gyűjtést ezennel megnyitjuk. — Felhívjuk 
mindazokat, kik bármi csekély összeggel az általunk 
megnyitott gyűjtéshez járulni akarnak, ezt minél előbb 
tegyék. A befolyandó adakozásokról e lapok hasábjain 
számolandunk.

A junius 2ü-iki felhőszakadás által Budapesten 
szerencsétlenekké lettek fölsegélyésére adakoztak:
A „Székesfejérvár“ kiadó-hivatala..................5 frt.
A „Székesfejérvár“ szerkesztősége..................5 frt.
Fejes János és Fejes Jozefin.......................... 4 frt.

Összesen . 14 frt.

Hatósági elet.
Pályázat.

A sz. fejérvári e. f. kir. törvényszéknél — halálozás 
folytán üresedésbe jött egy 600 frt. évi fizetés és 100 
frt. évi lakbér illetmény élvezésével egybekötött II-od 
osztályú segéd telekkönyv vezető állomásra ezennel pá­
lyázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ez állomást 
elnyerni óhajtanák, hogy szabályszerűen — különösen 
életkorukat kitüntető okmánnyal — felszerelt kérvó-
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nyeiket folyó évi Julius hó 24-ig bezárólag alulirt kir. 
tszki elnökségénél benyújtani el ne mulasszák.

Sz.-Fejérvárott, 1875. évi junius 24 én.
Danitz Béla, kir. tszki elnök.

Egyletek és intézetek.
—A székes fejérvári főgymasiumi önképzőkör 

junius 20 án tartotta zárgyiilését, a melyen ft. Mészáros 
elnök uron kívül jelen volt ft. Liszy Lajos tanár ur, 
kiket is az ifjúság szűnni nem akaró éljenzéssel foga 
dott. - Ezután ICöszcghy Józset a kör II. főjegyzője 
olvasta fel számadó beszédét, az I. főjegyző Kaesko- 
vics Mihály megelőzőleg elutazni kényszerittetvén.

Köszeghy jellemezte a kör ez évi ténykedését s 
habár az elfogadott müvek száma — mint mondá — 
nem is haladta meg a múlt éviek számát, ezt korántsem 
kell a lelkesültség hanyatlásának, vagy tán épen kö­
zönynek tulajdonítani, mint inkább azon körülménynek, 
hogy a kör tónykedési ideje az idén egy hóval meg- 
rövidittetett s daczára ennek, értekezés több tartatott, 
mint tavai. Ez s azon szép siker, melyet a tagok a 
szónoklat terén kivívtak, a kör virágzásának s ezáltal 
a tagok nemes törekvésének legszebb bizonyítvá­
nyát adja.

E gyűlésen a következő elfogadott költemények 
olvastattak fel: „Temetés,“ „Az őrült zenész,“ „A hon­
áruló,“ Szabó Lajos VII. osztályú tanulótól, „Búcsú“ 
Pick Mór VIII. „Csak hazámért,“ Horváth Ferencz
VI. és „Az éj leánya,“ „Ha szivem,“ „Bölcső mellett,“ 
„Első szerelmem,“ „Honáruló,“ Halasy Aladár VI ik 
osztályú tanulótól.

A gyűlés egyik szép s jelentékeny mozzanatát a 
versenyszavalás képczé. Pályadijat a következők nyer­
tek : Pick Mór VIII. osztályú tanuló, szavalván Petur- 
bán beszédét Katona József „Bánk bán" jából, 1 sö 
díjat. Köszeghy József VII. oszt. tanuló Szász Károly 
„Ä holló“ czimü költeményével a második díjat és 
végül Szabady József VIII. oszt. tanuló Szász Károly 
nak „Salamon átka“ czimü gyönyörű költeményével a 
III. dijat.

Miután a pályadíjak kioszlása iránt a szavazás az 
imént említett eredmény szerint megtörtént, Halász 
Imre, a kör I-ső alelnöke és munkás tagja felette si­
került és lelkes beszédet intézett az ifjúsághoz. Futó 
pillantást vet a körnek ez évben lezajlott szellemi és 
morális életére és örömmel tünteti föl, hogy munkás­
ság, jó szándék, a zászlajára irt hazafiais ügynek hő 
felkarolása, harmonikus összhangzás és nemes barátság, 
mint minden testületnek mulhatlan tényezői, voltak 
azon vezéreszmék, melyeket a kör maga elé tűzött és 
nyomban követett is. Ezután az ifjúságot komoly szel­
lemi munkára inti, mely az ifjú lelkének oly bő és 
edző tápot nyújt; szivére köti a hazai nyelv és irodalom 
ápolását, szorgalmas tanulmányozását és buzdítja az egyes 
tagokat, hogy kiki tehetségét és jóakaratát oda irá­
nyozza, miszerint ezen az önképzés czéljából fennálló 
egyesület, mely az évek hosszú során át folyton virág­
zásnak örvendett a következő években is méltó legyen 
szép nevéhez. Végül érzékeny és őszinte búcsút vesz 
pályatársaitól, nemkülönben az önképző kör nevében 
köszönetét szavaz a kör derék elnökének, ft. Mészáros 
Amádé tanár urnák, ki azt, — mint ezelőtt—úgy a 
lefolyt évben is bölcs tapintatossággal kormányozó, a 
tevékenységnek helyes irányt adott és válságos pilla­
natokban bölcs tanácscsal szolgálni mindenkor kész volt.

Beszéde befejezése után viharos éljenzés közt 
hagyta el a szószéket, melyen most ft. elnök ur által 
váltatott föl, ki is ügyeimébe ajánló a körnek a mun 
kásság, hazaszeretett hármas egységét, mely a mellett, 
hogy az ifjút czélához vezérli, még magában foglalja 
a haza boldogságát; mert-—-mint mondá — haza jövő 
nagysága a jelen ifjúságban van letéve s ez okból 
nem ajánlhatja eléggé az ernyedetlen munkásságot s a 
lángoló hazaszeretetei. Óhajtja, hogy mindig szent lel­
kesedéssel viseltessenek a hazai nyelv és igy közvetve 
a haza iránt s inti a kört, hogy a barátság szép ró 
zsalánczát óvakodjék, szétszakítani s őrizze azt legdrá­
gább kincs gyanát. Élénk szavakkal köté továbbá a 
a kör jövendőbeli tagjainak a vasszorgalmat, érinté az 
egyenetlenség pusztító következményeit s végül a hi­
vatalnokoknak tiszteik betöltése körül kifejtett buzgal- 
mokért az önképzőkör nevében köszönetét mondván, 
az Eg áldását kérte a körre.

Ft. elnök ur lelkes szavait harsogó éljenzés és 
tapsvihar követvén, az üresedésbe jött hivatalok töl 
tettek be, még pedig a következő eredmény nyel: I-sö 
alelnökké 10 szótöbbséggel (51-gyel 41 ellen) Kacs- 
ltovics Mihály VII., II. alelnökké túlnyomó többséggel 
Óváry Ferencz VII., I-sö főjegyzővé Karlovitz József 
VI., II. főjegyzővé Bicskey Kálmán VI., pénztárnokká 
Koller Károly VII. és ellenőrré: Szűcs Dezső VI. o. 
tanulók választattak.

Ezzel a gyűlés véget érvén, a kör tagjai megha­
tóban hagyják el a termet, magukkal vivén ft. Mészá­
ros elnök urnák amaz intő szavait, hogy folyton őriz­
zék a haza szent képét keblükben, szeressék és imád­
ják Isten után a hazát! K...........

Megyei és városi hírek.
— Lapunk mai számát minden volt előfizető­

inknek megküldjük, de egyúttal bizalommal kérjük 
fel eddigi előfizetőinket, úgy mindazokat, kik lapun­

kat járatni óhajtják, hogy az előfizetést mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek, nehogy a késedelem által a 
lap küldésében fennakadás történjék.

— Lapunk jelen szálinit egy nappal előbb adjuk 
ki a szokottnál, hogy olvasó közönségünk városunk és 
megyénkben lefolyt követválasztásokról minél előbb 
nyerjen tudósításokat.

— V. Ferdinand Austria császára és Magyaror­
szág apostoli királya junius 29. d. u. 4 óra 20 perczkor 
Prágában, a szentségek ájtatos felvétele után, végel­
gyengülésben, rövid halálküzdelem után elhunyt. A 
halálhírt az összes budapesti lapok kegyeles megem 
lékezéssel tudatják olvasóikkal. Mindnyája kiemeli nagy 
érdemeit a negyvennyolezadiki nemzeti nyelv érvényre 
emelésében tanúsított magatartását.

— A nagy mérkőzés napja, a követválasztás 
f. hó 1-én folyt le városunkban, a legpéldásabb rend­
ben, de annál élénkebb és izgatott mérkőzési zajjal. 
Csaták — hála Istennek —- nem voltak, mint vidéken 
szokás, s nem folyt a vér sem, sőt a bor is csak vé­
kony érben, néhány rejtett korcsmában, rendesen a 
fogyasztatók kontójára; de a zászlók annál lázassabban 
lobogtak; a zene annál hangosabban szólt, a táncz 
annál tüzesebb s a sürgés, forgás annál idegesebb volt. 
Szerdán még mindenki a maga jelöltjét tartotta „bi­
zonyosának a megválasztásra, s mindenki azt hitte, 
hogy csak néhány szavazat fog döndeni; a bámulat és 
meglepetés tehát mind a két párt részéről nagy volt, 
egyrészről a nem remélt fényes siker, más részről az 
óriási bukás fölött. Heggel 8 órakor midőn a két párt 
hívei zászlóikkal kivonultak, a Zichy-párt győzelme 
biztos volt, mert jelentékeny többséget képviselt. — A 
szabadelvű párt a győzelem reményéről teljesen le 
mondott, midőn a belváros leszavazott; gróf Ziehyröl 
azt hitték sokáig, hogy a belvárosban alig lesz hive: 
s ime, oly nagy pártja nőtt, hogy szükségesnek láttak 
ellene megmozgatni minden követ, mégis akkor már 
38 szavazatelőnyben volt. Schvarcz Gyula mellett nagy 
volt a lelkesültség s gróf Zichy Nándor mellett sok 
volt a vagyonos polgár és földmivelö. Amott buzogtak,
— még pedig szívvel lélekkel — a népszerű tudósért 
emitt mindent elkövettek a diadal biztosítására. A 
belváros után a palota- és tóváros polgárai szavazatai 
lendítettek valamit Schvarcz Gyula latjában, de a két 
hatalmas városrész, u. m. viziváros és feisöváros lesza­
vazásakor Zichy elől ritka szerencsével pusztullak az 
ellenpártiak; délután 2 órakor gr. Zichy már általános 
szótöbbségben volt; 3 óra 55 perczkor minden város­
rész a megállapított sorrend szerint leszavazott; az 
elnök a szavazások elfogadására 1 óra 5 perez határ­
időit tűzött ki, mely idő lefolyta után a szavazás 5 
órakor befejeztetett. Rögtön megeredt az éljenzés; ezer 
ajakról felharsant: Éljen gróf Zichy Nándor sz. kir. 
Székesfejérvár város követe! azután a város minden 
zugából éljenezve tolongott a népár a Vörösmarty térre 
úgy, hogy egyszerre legalább három, négy ezer ember 
izzadt és nyögött egymás hátán. A Vörösmarty-térröl 
a megválasztott követet nagy triumphussal kísérték a 
városházához, hol a gróf ur a választási jegyzőkönyvet 
a választást vezérlő bizottságtól átvette. A lelkesedés 
ekkor tetőpontját érte, a választók vállaikra emelték 
megválasztott követüket és diadallal vitték lakására.

— Az utolhó küzdelem csütörtökön — noha rövid
— de igen erős volt s a csata hevében a szabadelvű 
párt Ilivel nem várták be annak végét, hanem 4 óra 
után otthagyták az általuk elfoglalt tért és zászlóik 
élénk lobogtatása és éljen rivalgások között óriási nép­
tömeg kíséretében vonultak ki Schvarcz Gyula laká­
sához. Ott Szöllösy Pál ur a közönség nevében beszélt 
Schvarcz úrhoz, tolmácsolván azt, hogy nem a diadal 
győzelme, hanem az őszinte tisztelet, szeretet és ragasz­
kodás vezérelte ide mindnyájukat. Azután Schvarcz ur 
megköszönvén a részvétet, a törvény tiszteletben tartá 
sárn kérte fel a közönséget és az egybegyűltek roppant 
éljenzései közt szívélyesen elbúcsúzott.

— A sziiiliiui-részvéiiytársMlut c hó 5 én, azaz 
holnap közgyűlést tart, melyre is a társulat részvé 
nyeseit figyelmeztetjük, hogy minél nagyobb számmal 
megjelenjenek. A gyűlés lefolytéról kimerítő tudósítást 
hozunk.

— A UövetviílasztiÍH alkalmával az egyes vá­
rosrészek bizalmi férfiai voltak: A belvárosi kerület 
részéről a szabadelvű párt által kijelöltetett: Küvessy 
Ferencz, a jobboldali ellenzék által: Szelke Kristóf; 
palotaváros szabadelvű párti: Ascher Ferencz, jobbol­
dali ellenzéki Édes István ; tóváros részéről szabadelvű 
párti: Tói Papp János, jobbold. ellenzék: Papp Mihály; 
viziváros, szabadelvű párti Hátin Ferencz, jobboldali 
ellenzék Perl Sándor; feisöváros I. kerület részéről 
szabadelvű párti Peidl János, jobbold. ellenzék Polczer 
József; feisöváros II. kerület részéről szabadelvű párti 
Viniczuy Ferencz, jobboldali ellenzék: Antal József.

— A székesfejérvári föreáltanodai segély zö- 
egylet f. é. július hó 11-én d. e. 10 órakor tartja ez 
évi közgyűlését a reáltanoda épületében földszint, a 
melyre az egylet t. tagjait azon kéréssel hívom meg 
szíveskednének minél nagyobb számban megjelenni. 
Az egylet számadásai betekinthetök a föreáltanoda igaz­
gatósági irodájában naponta reggeli 8 órakor. Szókcs- 
fejórvárott, 1875. Julius 1-én.— Mendtik Alajos, mint 
székesfejérvári föreáltanodai segélyzö-egylet elnöke.

— A Until, legény-egylet nyári mulntangn. 
Múlt kedden, junius hó 29 kén volt a helybeli kath.

legény-egylet ifjúságának nyári uiuiat-ng.i a lövőidében, 
mely iránt, hogy e nemes város áldozatkész közönsége 
mily nemes ügyszeretettel s buzgósággal viseltetett, lé 
nyesen igazolja maga azon körülmény hogy a mulat 
ság jövedelme minden várakozást felülmúlt. A mi n 
vigalmat illeti nem hagyhatjuk figyelmen kivit!, hogy 
a tánezoló fiatalság, kivált u/, iparos osztályból, — igen 
szép számmal volt képviselve: jól esett szemlélni minő 
kedv és vidor hangulat, uralgott A női közönség b 
szép számmal volt képviselve, s mindannyin szép csín­
nal volt öltözve ; a kedv általános egész virndtig tartó 
volt. Az est érdekességét fokozta az, hogy a budapesti 
kath. legény egylet 20 tagból álló dalköre ezci. műin 
ságra leráudult s szünetek alatt Matejkó István Sándor 
ur vezénylete mellett néhány kitünően sikerült dalt 
adott elő, mely olaj volt a tánezvérü fiatalság tüzér - 
és még inkább fokozódott a tánczkedv, A dalárda mii 
ködöse fölött az ogybegyillt nagyszámú közönség -o 
jenzés és tapsviharban jelenté megelégedésének nyil­
vánítását. — Isten éltesse a dalárdistákat és iparos 
ifjainkat!

— A dohány /óknak — Az osztrák <’-- magyar 
kormány közös megegyezése folytán jul. 1- -. kezdve 
n szivarok és buruótok ura felemeltetett és egyúttal a 
dohány és burnót árusításnál a méter mérték jött ul 
kalmazasba. Az egyes szivnrnemek a következő árakon 
fognak áruitatni: préselt szivar (vegyes virginiai, eddig 
3*/2 kr.) 4 kron, yara és trabuco (7 kr.) 7' ., kron, 
regalitás (7 kr.) -8 kron, (8 kr) pedig 9 kron. A kö­
zönséges pipadohány csak papírba burkolva adatik és 
ára, valamint a többi dohánynemek ára is az uj méter 
szerint szabályoztatik.

— A székes fejér vari főrenllnmi-lánál n rendes 
évi vizsgálatok f. é. Julius hó 3 lói bezárólag ugyan 
e hó 27-ig mindenkor reggeli (j órától kezdv ■ tartat­
nak meg. A magánvizsgálatok ugyancsak Julius 
hó 27-én fognak megejtetni, a magántanulók kötelesek 
e czélból jelzett napon reggeli 8 órakor az igazgató- 
sági irodában megjelenni, később jelentkező megunta 
nulók vizsgálatra nem bocsájfatnak. Székesfejérvárott, 
1875. junius 30-án. Mend lile Alajos, füredit, igazgató.

— Áthelyezés. A kir. igazságügyminiszter Poór 
Gusztáv vaáli járásbirósági Írnokot a székesfejérvári 
kir. járásbírósághoz tette át.

— Diiiia-l-’üldváron nagyon sok lioltestet fogtak 
ki a Dunából, melyeket a szombati budapesti vizát- 
sodort a Dunába.

— Gróf Zichy Jcnó megyei birtokos küzelébb 
Pesten a hollandi trónörököst kísérve a nemzeti mú­
zeumot is meglátogató magas vendégével. Itt intcrpcl- 
láltatván a Kinizsi Pál és Mylenovics Mark-féle. sírem­
lékek darabjai ügyében, melyeket lives Pál uradalmi 
jószágigazgató mar régi időben a magyar nemzeti mit 
zeumnak ajándékozott és a melyek a nagy-vdzsonyi 
magtárban őriztetlek, később pedig onnan ismét kihá­
nyattak, a gróf azt feleié, hogy azokat csak azért vi­
tette cl a fejérmegyei szentmihályi jószágára, hogy 

I szét ne hányassanak. Legelső alkalommal — mondá a 
1 gróf—-nemcsak o síremlékek darabjait kész átengedni 

a múzeumnak, hanem egy régen elveszettnek tartott, 
római sirládát s több mai érdekes régészeti tárgyat fog- 
nemzeti intézetünknek ajándékozni.

— ItácznliiiáM imló-i léink a vetések állásáról 
következőket Írja : Az eső hiánya miatt a gabonane 
müek jobbadán hiányosak A repc e a i agyobb bir­
tokosoknál azonban jó sikert Ígér Az ara'áa helyenként 
junius 24-én megkezdődött. Szölőfürtvink a nagy szá­
razság miatt rit! ülni kezdenek, pedig már sokan a 
hordókról is gondoskodtak. Gyümölcs, kiválta jó rávz 
nlmási alma az idén kevés lesz, a kukoricán, krumpli 
s egyebek nem fejlődhetnek. — A szegény nép pedig 
nagyon számított bő esztendőre.

— Nyilvános köszönet. A helybeli „Jótékony 
nüegylet“ nevében ezennel forró köszönetét mondok 
t. Horváth Böske urhölgynek, ki a f. hó 19. tartott 
műkedvelői előadás kezdeményezését és rendezését el 
vállalni s abban közreműködni szíveskedett, llavrauek 
József városi kapitány urnák, ki ebben a műkedve­
lőket sokoldalúan támogatta. Ugyszinte Pölylűissy 
Istvánná és Emhecht Károlyrié tű-hölgyeknek, Hass- 
mann Ida, Molnár Ilon és Medgyuszny Zsófia kisasz- 
szonyoknak, valamint Bnzsalik Mihály, Epstein Gyula, 
Gödör Lajos, ICcrbler Gyula, Schnctz.or János és Sze- 
nyovszky Miklós uraknak, kik az előadás sikerét jeles 
és nagybecsű közreműködésükkel emelték. Továbbá 
Szilágyi Béla urnák az előadás szakképzett rendező­
jének, Diebálla György és Kopp János uraknak, kik 
a jegyek árusítását szíveskedtek elvállalni. Fogadják e 
nemes emberbarátok egyletünk meleg köszönetét s leljék 
öntudatukban és az életben nemes érzületüknek jutal­
mát. Szögyény-Marich Lászlóné, a „Jótékony nőügy­
iét“ védnöknője.

— Sorshúzás. A hitelsorsjegyck húzása tegnap 
történt meg Béesbcn. Következő nyerőszámok huzat 
tak ki: 3310 sorozatszám 92 sorszám. 2237 sorozat­
szám 37 sorszám. 40,000 frt. főnyeremény. 3618 soro­
zatszám 26 sorszám 20,000 frt. főnyeremény, további 
húzott sorozatok: 892, 1170, 1496, 1901,2627,2651, 
2681, 2739, 3862, 2942, 4105. - A Becs városi sors 
jegyek húzása is tegnap volt, kihúzattak: Sorozatszám: 
910 sorszám: 35 nyert 20,000 Irtot, Sor. 1326 sor. 54 
50,000 frt. s. 2602 sor. 20. 10,000 frt. Kihúzott som 
zatok: 58, 774, 847, 1057, 1195, 1676, 1-895, 2432, 
2807.
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— Junius 2(i-nn, Budapesten az elemek irtózatos 
csapása által sújtottak felsegélyezóséro o lapok szer­
kesztősége könyör adományra gyűjtést nyitott. A 
gyűjtő iv e lapok kiadó hivatalában, Klökner Péter 
könyvkereskedésében, van letéve. Az adakozók név­
sorát e lapok hasábjain fogjuk közölni.

_ Véletlen halál. Iszka-Szent-György községben
Varga István ti éves iskolás fiú e hó 20-án több ta­
nulótársával az úgynevezett belső tóba ment fürödni, 
futkozás közben véletlen a lóusztatóba bukott s da- 
ezára annak, hogy azonnal segély érkezette megmen­
tésére minden elkövettetett, mégis a mélységből halva 
huzatott ki.

— Dminpentele község határában a Dunából 
egy teljesen feloszlásnak indult női hulla fogatott ki. 
Orvosi vélemény szerint 24 éves lehetett. Kiléte egészen 
ismeretlen.

— Két jóniadár. Egyik levelezőnk irja, hogy 
Z. I. ráczalmási birtokos magtárának padlásáról a na­
pokban 30 mérő zabot elloptak.

— A helybeli evangélikus gyülekezel iskolá­
jában a közvizsga junius hó 27-én, d. u. 3 órakor 
tartatott meg, szép számú közönség előtt a vizsga nagy 
sikerrel folyt le.

— Vandalismus. Ifj. Nagy István bicskei lakos 
édesapját öreg Nagy Istvánt azon okból, hogy még 
életében az öt majd annak halála után illetendő örök- 
ségi rész kiadását neki megtagadta, ittas állapotban 
egy baltával niagtámadta, halántékát megsértette és a 
balkarjára oly csapást mért, hogy a szerencsétlen öreg 
keze eltörött; anyját, testvérjét pedig, kik a jajgató 
öreg segélyére siettek, szinte megütlegelte a baltával, 
azután a földre teperte őket és megrugdalta. A derék 
fiút a kir. törvényszék t. hó 28-án tartott ülésében 
szülői bántalmazás és súlyos testi sértés bűnténye miatt 
két évi közmunkával, böjttel és szeszesitalok megvo­
násával szigorított börtönre ítélte. Az ítéletben mind 
a vádlott, mind a királyi ügyészség megnyugodott.

Gabona-ár junius 30-án.

Alsó-ausztriai mérő. frt krjjfrt krjjfrt jkr

4 40| 4 _ 3 80
3 50 3 40 3 30
3 — 2 90 2 80
2 30 2 20 2 10

Zab..................................................... 1 80 1 75 1 70
2|50j 2 40 — —

Vasúti menetrend.
Budára regg. 3 ó. 66 p. d. u. 1 ó.öOp. este 6ó. 30 p. Budáról 

regg. 7 ó. 16 p. d. e. 10 ó. 46 p. este 9 ó. 40 p.
Kanizsára regg. 9 o. 30 p. d. u. 2 ó. 26 p. éjjel 12 ó. Kani­

zsáról regg. 6 ó. 26 p. d. u. 2 ó. 0 p. ejjel 10 ó. 45 p.
I jszóiiybv regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. Ujszónyböl d. 

u. 2 6. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe regg. 9 ó. 34 p. éjjel 12 6. 7 p. Veszprémből regg.

1 ó. 24 p. d. u. 4 ó. 34 p.

Beküldetett.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

26 év éta semminemű betegség sem volt képes e kellemes 
egészségi tápszernek ellentállni, s üdvösnek bizonyult az felnőttek­
nél ngy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatégelyezési, liólyag- 
és vesebaj, giinrn-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztlietlenség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázszédülést, vérmegszotulás, t'itlzsibongás, émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamában, hashártyalob, mélakór soványodás, csúz, 
köszvény, sápkor ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok : Dr. VVurzer tanártól, F. W. Beneki tanár úrtól, gyógyta- 
nácsoB dr, Angelsten, dr. Cholerand, dr. Campell, dr. Bódé tanár, 
dr. Urc, Castlestuárt grófnő, Isscnsteiu hcrczegtől, Mensdorf-Poully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér­
mentve bekttldetnek. _____

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
72,448. sz. bizonyítvány. ( n(1 iX, 1868. junius 6.

Hálás kötelességemnek tartom azon kedvező hatást közzétenni, 
melyet a Uevalosciére-chokoládó nőmre gyakorolt. O ugyan éveken 
át a legjrtóztatóbb altesti-fájdalmakban és folytonos álmatlanságban 
szenvedett, mely kínos állapot az ön Kovalescitre-chokoládéjánnk 
használnia után , mintegy varázslatra éltünt. Legmélyebb tisztelettel

VI n c e ti l o M o y n II ó.

72,618. sz. bizonyítvány l.n-lloclic. Mir Yon, 1868. jut. 80.
Az ön lievalosciöre- ehokoládójn logirtóztatóbb gyomor- s ideg­

bajomat megszüntette, Mttdttllle Al'llltUlfl.

Rovalcaoiéro 4-szcr táplálóbb a húsnál és 60-szcr megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél t a fontos bá- 
dogszelenczóbe 1 Irt. 60 kr. 1 font 2 frt. 60 kr. 2 font 4 frt. 60 kr. 
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 86 frt. Kovaleeciáre Bisquittek,

szelenozékbun 2 frt. 60 kr. ós 4 frt. 60 kr. - Revalesciéro-esokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 Irt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porukban 120 csészére 10 Irt. 288 csé- 
széi'c — 670 csészére 30 írt.

Kapható: Harry <lu Barry vs tárna állal liées, WnllHsch- 
gasee 8. sz Szókesfojérvárott DU'llalla tigürgy gyógyszertárában.
Budapesten Tűrök József gyógyszeres ncl.

Felelős szerkesztő: Ilattyutty Dezső.

Hirdetések.

3 Hirdetmény. ^
-----------

A Hahn-féle üzlethelyi- £ 
ség e hó 24-től kezdve t
egészben vagy részletenként
berbeadandó. *

*Herezeg Ignácz.

..Oilontoplioiv
A gyermeknéli fogzást elősegítő, valamint ép egész­

séges erős csont és tagokat, fejlesztő szer.
1 doboz áru 1 frt.

Kapható Grottauban: Nautwik V. G. gyógysze­
résznél, Székesfejérvárott: Diebálla György gyógyszer- 
tárában, Vörösmarty-téren.

xxxxxxxxx xxxxxx xxxx 
Hirdetmény, x

Ezennel bátorkodom a t. ez. közönséget 
értesíteni, hogy a volt

Hahn testvérek
üzletében levő mindennemű téli és nyári divat 
ruhakelméket úgymint: színes percail, kreton, 
piquet, js conár, színes butorkreton, függöny- 
sirting, paplanyok, fehérnemüek és rövid­
árukat árverés utján megvettem és azokat 
ugyanazon üzlethelyiségben

bámulandó olcsó áron
készpénzfizetés mellett végképen elárusítom. 

Számos látogatásért esedez:

Herczeg Ignácz.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Hl
ÍXXXXXXXXXXXXXXXXXl

OLL A. SEIDLITZ-POBA.
E porok rendkívüli s a legeltérőbb esetekben bebizonyult 

gyógyhatásúk által minden eddig elismert háziszerek között, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legrész, 
letesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál. 
éiiiészthetétleiiHégékiicl. gyoinorhévnél, továbbá gürcsük. 
vese és í<leg-hn.jókban, szívdobogásnál, idegesség okozta 
főfájás, vértolulás, végül hysteriárn, búkór és huzamos 
hányásra hajlamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg- 
tartósb gyógy hatást eredményeztek.
Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

Francia borszesz sóval.
A legmegbízhatóbb orvosezer a szenvedő emberiség segedel­

mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák­
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb stb.

1 palaczk ára használati utasítással 80 kr.

Dorsch H alma j -zsirola j
A legtisztább és leghatlintósabb orvosi szer Bvrgenböl Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított balmáj zsír- 
olajjal.

A valódi Dorsrh-hnlniájzsir-olnj mell- és füdA-ba- 
jokuál, scropholuH- és raellllis-betegségokben legjobb gyógy­
ítással van; meggyógyítja a legidültebb kttszvóliy- és csúzha- 
jokat, valamint az időszaki bórkülegeket.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.
Raktárak. Székesfejérvárott: Braun .József, Diobálla György és 
Say Rezső gyógyszerész uraknál. — Pápán: Tscbepen Alajos és 

Veszprémben : Fcrenczy Károly ur gyógyszertárában.
MOIiZj a..

cs. kir. udv. szállító, Becs, Tuchlaubon 9.

Árverési hirdetmény.
A székesfehérvári e. f, kir. telektörvényazéknek 

13821./74. sz. a. végzéése folytán közhírré tétetik, mi 
szerint Szöllösy Pál ügyvéd felperesnek, Kaiser Maria, 
Földi Imréné alperes elleni 143 frt., illetőleg 155 Irt 
töke és járulékai erejéigi követelése kielégítése tárgyú 
ban lefoglalt és az érdi 58. sz. tjkvben foglalt + 1. 2. 
Borsz. a. Földi Rozália és Erzsébet kiskorúak javára 
tulajdonilag előjegyzett 1000 frt becsértékü zsellórség- 
uek, úgy az érdi 846. sz. tjkvben foglalt I. j- 1—4. 
sorsz. alatti ugyanazon kiskorúak javára előjegyzett 
1737 frt. becsértékü % teleknek végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosí­
tására 1-sö határidőül 1875. évi julius hó 16. szükség­
esetében 2-ik határidőül 1875. évi augusztus hó 16. 
mindenkor d. e. 10 órája Érd községházánál azon ki 
jelentéssel tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvő 
ség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele 
mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszéki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy köze­
lében laknak felszólitatnak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság 
székhelyén megbizottat rendeljenek s azok nevét és 
lakását, az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a 
hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvisel­
tetni.

Végre a prrdt. 433. és 46ö. §§-hoz képest felhi­
vatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni , avagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen telekkönyvi 
hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás, 
árverés foganatosítását nem gátolván igénylők egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasittani.

Kelt a szókesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 
1875. évi márczius hó 5-én tartott tkkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Föralttár s

Müller Albin vegyésznél Brünnben.
Dr. John Yate

gy Floriline-ája. 'HlB
A legjobb fogtisztitó és edző szer, növény részekből, el­

távolítja n száj rósz szagát és helyette kellemes ihatott ger­
jeszt, a fogvérzést és a foglius daganatot elhárítja s megóvja 
a fogakat rothadástól. Egy palaczk G0 kr.

Dr. Jolin Yatc
Serail-fogpora *HE

tisztítja a fogakat s használata után nemcsak a fogon lera­
kodó kövesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehér­
ségét kitünően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

Dr. John Yate
gy Prompto-Alivio-ja

(fogcseppek) jótállás mellett adatik. A legmegrögzöttebb fog­
fájást is kevés idő alatt megszünteti. Egy doboz hozzá ké­
szített pamuttal 40 kr.

Török száj-pastlllok,
golyócskák, melyek a szájban forgatva elűznek minden kel­
lemetlen szagot a szájból, fökép czélszerü az színházakban, 
bálokban s egyébb társas körökben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borhaver
gy általános nővény-gyomorerősitö. HE

Ezen jó illatú s erősítő készülék igen jó hatással bir 
gyönge emésztés és abból származó étvágyhiány, szélbántnl- 
muk, ideges fejfájás, gyomorégés, gyomorkatarh, aranyér, 
sárgaság és székkukacz bántalmaknál. Egy palaczk 60 kr.

Dr. Müller
gy Növény-mell-pasüllja

hathatos enyhitöszer kehülés, mellbajok, lélegzés, szamárhu­
rut s rekedtségeknél. Egy doboz 30 kr.

jgy* Philokome *HE
(növény hajkenöcs) nagyrészint idegen éghajlati olajokból 
készült, megtartja a hajat, szakáit eredeti szépségében 
ós erejében, eltávolítja a hajkorpát ós uj hajat nd a kopasz­
nak , gyógyítja minden hajbetegséget a nélkül, hogy legke- 
vésbbó is kellene orvosi segélyhez folyamodni. Egy szép 
iivegtégely ára 1 frt.

WT A keleti szépitő-tejnek
sokan köszönhetik szép, fehér s ifjú arezbörüket, mely min­
den az arezon támadó bajokat ni. p. szeplő, máj folt, 
sebhely, kiiteg, orrverősség stb. a legrövidebb idő 
alatt eltávolít s helyébe finom ifjú arezbört var/izsol. A hatás 
bizonyos Egy üveg ára 1 frt. 60 kr.

Mindezen itt felsorolt szerek eredeti minőségben kapha­
tók Székesfejérvárott Divhalln Cáyürgy és Braun József 
gyógyszerészeknél.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


